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Ταχ. Δ/νση       : Λεωφόρος Συγγρού 165                            ΠΡΟΣ:     1. Διευθυντές/ντριες Δημοτικών Σχολείων 

Τ.Κ. – Πόλη      : 17121 - Νέα Σμύρνη                                                       της ΔΙ.Π.Ε. Δ΄ Αθήνας         

Πληροφορίες  : Η. Χαμακιώτη                                                               2. Προϊσταμένους/ες Νηπιαγωγείων 

Τηλέφωνο       : 213 1617455                                                                      της ΔΙ.Π.Ε. Δ΄ Αθήνας 

Ιστοσελίδα      : http://dipe-athin.att.sch.gr                                       3. Εκπαιδευτικούς Σχολικών Μονάδων   

E- mail              : d.politistika.chamakioti@gmail.com                             της ΔΙ.Π.Ε. Δ΄ Αθήνας 

                         

                                               
                                                                                           ΚΟΙΝ: 1.Επόπτη Ποιότητας της Εκπαίδευσης της ΔΙ.Π.Ε. Δ΄ Αθήνας                 

                                                                                                       2.Συμβούλους Εκπαίδευσης της ΔΙ.Π.Ε. Δ΄ Αθήνας

ΘΕΜΑ: «Ενημέρωση για τη δράση με θέμα: Το Δ των Δικαιωμάτων» 

Σας ενημερώνουμε ότι η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Δ΄ Αθήνας, δια της Υπεύθυνης 

Πολιτιστικών Θεμάτων και το Δίκτυο για τα Δικαιώματα του Παιδιού https://ddp.gr/ , σε συνεργασία με τις 

Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Α΄ Αθήνας, Μαγνησίας και Λάρισας, δια των αντίστοιχων 

Υπευθύνων, στο πλαίσιο της δράσης με θέμα: Το Δ των Δικαιωμάτων προτίθενται να διοργανώσουν  

έκθεση, εκπαιδευτικό πρόγραμμα και ημερίδα στο εμβληματικό κτήριο του Ιστορικού Αρχείου της Εθνικής 

Τράπεζας, με εγκαίνια το Σάββατο 24 Μαΐου 2025.  

Διευκρινίζεται πως η συγκεκριμένη ενέργεια θα αποτελεί την τέταρτη κατά σειρά για την υποστήριξη της 

δράσης: «Το Δ των Δικαιωμάτων: το δικαίωμα του παιδιού στην ελευθερία γνώμης και τη συμμετοχή»,  

σύμφωνα με τα άρθρα 8 και 12 της Διεθνούς Σύμβασης για τα Δικαιώματα του Παιδιού. Υπενθυμίζεται πως 

αρχικά διοργανώθηκε τη Δευτέρα 20 Ιανουαρίου 2025 διαδικτυακό σεμινάριο κατά τη διάρκεια του οποίου 

εξετάστηκαν διαστάσεις των δικαιωμάτων του παιδιού που αφορούσαν στην ελευθερία της γνώμης, την 

πληροφόρηση, τη συμμετοχή και την ταυτότητα. Στη συνέχεια, την Τρίτη 18 Φεβρουαρίου 2025, 

πραγματοποιήθηκε στο 72ο Δ.Σ. Αθηνών βιωματικό σεμινάριο κατά το οποίο οι εισηγητές προσέγγισαν την 

ταυτότητα και τα στερεότυπα προτείνοντας συγκεκριμένες δραστηριότητες αξιοποιήσιμες στην τάξη 
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κάνοντας αναφορά σε ειδικούς χάρτες που αποτυπώνουν διαφορετικές οπτικές του κόσμου, οι οποίοι 

εισάγουν τα παιδιά σε έννοιες δικαιωμάτων και πολιτειότητας. 

Ακολούθησε τρίτο κατά σειρά σεμινάριο, τη Δευτέρα 24 Φεβρουαρίου 2025, το οποίο είχε τη μορφή 

εργαστηρίου με εισηγήτριες τις βραβευμένες: Ντανιέλα Σταματιάδη, εικονογράφο, συγγραφέα και  Στέλλα 

Δημητρακοπούλου, γραφίστρια, εικονογράφο με στόχο την παρουσίαση προτάσεων για τη δημιουργία 

ομαδικών εικαστικών έργων και αφισών από τους μαθητές στις σχολικές τάξεις.  

Για λόγους διευκόλυνσης όσων εκπαιδευτικών επιθυμούν να συμμετάσχουν στη δράση, υπενθυμίζεται εκ 

νέου η φόρμα συμμετοχής: 

https://forms.gle/L2cUyYCJaVS849Mj9 

Οι εκπαιδευτικοί που θα δηλώσουν συμμετοχή, θα λάβουν σύνδεσμο με υποστηρικτικό υλικό και τις 

βιντεοσκοπήσεις των σεμιναρίων που πραγματοποιήθηκαν σχετικά με το θέμα. 

Προδιαγραφές  

Κάθε σχολικό τμήμα μπορεί να λάβει μέρος με ένα ομαδικό έργο με διαστάσεις μέχρι 50Χ70 εκ. Το έργο 

μπορεί να είναι εικαστική απόδοση του δικαιώματος, όπως το σκέφτονται τα παιδιά, ή αφίσα.   

1. Προτείνεται η εικαστική απόδοση (κυρίως για τις μικρότερες ηλικίες) ή η δημιουργία αφίσας  (για Ε΄-Στ΄). 

Μπορεί όμως να επιλέξει κάθε σχολική ομάδα διαφορετικά: δηλ. να δημιουργήσει μια μικρή τάξη αφίσα, 

και μια μεγάλη τάξη εικαστικό έργο.    

2. Σε κάθε έργο πρέπει να υπάρχει το Δ (πεζό ή κεφαλαίο) ή η φράση: «Το Δ των Δικαιωμάτων», με όποιον 

τρόπο επιλέξουν τα παιδιά (ζωγραφική, κολλάζ, σύνθεση…)  

3. Κάθε συμμετοχή θα περιλαμβάνει:  

     Α. Το ομαδικό δισδιάστατο έργο χρησιμοποιώντας οποιοδήποτε υλικό ή τεχνική (μαρκαδόρους, κολλάζ, 

τέμπερες...)   

     Β. Σύντομη συνέχεια στις ακόλουθες φράσεις από κάθε παιδί, ατομικά. Ωστόσο, αν κάποιο παιδί δεν 

επιθυμεί, μπορεί να μην συμπληρώσει τις φράσεις: Λέω την γνώμη μου όταν… ,Για να ακουστεί η γνώμη 

μου πρέπει..., Προτείνω στους μεγάλους να ...  

4. Κάθε έργο με τα κείμενα θα συνοδεύεται από το ονοματεπώνυμο και την ειδικότητα του εκπαιδευτικού, 

την τάξη, το σχολείο ή τον φορέα και στοιχεία επικοινωνίας (e-mail, τηλέφωνο). Το υλικό της συμμετοχής, 

έργα και κείμενα, μπορούν να αποσταλούν ταχυδρομικά με καταληκτική ημερομηνία τη Δευτέρα 5 Μαΐου 

2025  στη διεύθυνση: Δίκτυο για τα Δικαιώματα του Παιδιού, Αλκαμένους 11β, Τ.Κ. 10439.  

 

Η Υπεύθυνη Πολιτιστικών Θεμάτων: Ηρώ Χαμακιώτη 

                                                                                                               Ο Διευθυντής Π.Ε. Δ΄ Αθήνας 

                                                                                                                  Κουμέντος Ν. Ιωάννης 

 

https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%9D%CF%84%CE%B1%CE%BD%CE%B9%CE%AD%CE%BB%CE%B1_%CE%A3%CF%84%CE%B1%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B9%CE%AC%CE%B4%CE%B7
https://stelladimitrakopoulou.com/about/
https://stelladimitrakopoulou.com/about/
https://forms.gle/L2cUyYCJaVS849Mj9

		2025-04-10T11:16:09+0300




